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Motions déposées le 20 juillet 2022 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de  
 
- M. Sander Loones au premier ministre sur "Les 
signaux d'alarme concernant le budget ignorés par le 
gouvernement De Croo" (n° 312) 
 
- M. Kurt Ravyts à la secrétaire d’État au Budget et à 
la Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice et de la Mer du Nord sur "Les signaux 
d'alarme budgétaire contenus dans le récent rapport 
du Comité de monitoring" (n° 313) 
 
- Mme Sofie Merckx à la secrétaire d’État au Budget 
et à la Protection des consommateurs, adjointe au 
ministre de la Justice et de la Mer du Nord sur "Le 
rapport du Comité de monitoring commandé par le 
gouvernement concernant le budget" (n° 315). 
 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 20 juli 
2022 tot besluit van de interpellaties van 
 
- de heer Sander Loones tot de eerste minister over 
"Het negeren van de alarmbellen over de begroting 
door de regering De Croo" (nr. 312) 
 
- de heer Kurt Ravyts tot de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie en Noordzee 
over "De budgettaire knipperlichten in het recente 
begrotingsrapport van het Monitoringcomité" 
(nr. 313) 
- mevrouw Sofie Merckx tot de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie en Noordzee 
over "Het begrotingsrapport dat de regering aan het 
Monitoringcomité heeft gevraagd" (nr. 315). 
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1. Motion de recommandation (23 h 37) 1. Motie van aanbeveling (23.37 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Sander 
Loones, Kurt Ravyts et Mme Sofie Merckx 
 
et la réponse de la secrétaire d’État au Budget et à la 
Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Sander 
Loones, Kurt Ravyts en mevrouw Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie en Noordzee 

- considérant les signaux d'alarme envoyés par le 
Comité de monitoring et par 22 économistes flamands 
et francophones le 14 juillet; 
- considérant les avertissements relatifs à la viabilité 
des finances publiques qui ont déjà été émis l'année 
passée par la Commission européenne, l'OCDE, le 
FMI, le Bureau du Plan, la Banque nationale et 
l'Agence de la Dette; 
 
- considérant qu'en 2027, le déficit de l'État fédéral 
atteindra 29 milliards d'euros, dont 28,9 milliards 
d'euros de déficit structurel; 
- considérant que le déficit est encore plus important 
que ce que laisse entendre le gouvernement De Croo, 
puisque les recettes sont surestimées et les 
dépenses, sous-estimées; 
- considérant l'absence de réformes importantes et 
approfondies susceptibles de réduire le déficit 
structurel; 
- considérant que l'accord de gouvernement prévoit 
qu'un effort fixe annuel de 0,2 % sera consenti, ainsi 
qu'un effort variable dépendant de la situation 
économique; 
 

- overwegende de alarmbellen die werden geluid op 
14 juli door het Monitoringcomité en 22 Vlaamse en 
Franstalige topeconomen;  
- overwegende de waarschuwingen over de 
houdbaarheid van de overheidsfinanciën die het 
afgelopen jaar al werden gedaan door de Europese 
Commissie, de OESO, het IMF, het Planbureau, de 
Nationale Bank van België en het Agentschap van de 
Schuld; 
- overwegende dat het tekort van de federale 
overheid 29 miljard euro zal bedragen in 2027, 
waarvan 28,9 miljard euro structureel tekort;  
- overwegend dat het tekort nog groter is dan de 
regering-De Croo doet uitschijnen, aangezien 
inkomsten worden overschat en uitgaven worden 
onderschat; 
- overwegende het uitblijven van belangrijke en 
ingrijpende hervormingen die het structurele tekort 
zouden kunnen verbeteren;  
- overwegende het regeerakkoord dat stelt dat er 
jaarlijks een vaste inspanning van 0,2 % en een 
variabele inspanning afhankelijk van de economische 
situatie zal worden doorgevoerd; 
 

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de prendre la situation au sérieux et de mettre en 
place, avec les membres du gouvernement, les 
réformes nécessaires susceptibles de réduire 
effectivement le déficit; 
- de retirer les éléments inutiles du budget et dès lors, 
de ne pas inscrire au budget les recettes surestimées 
telles que la Digitax et les recettes non étayées 
découlant de la lutte contre la fraude; 
- d'inscrire au budget les coûts dont il est réaliste de 
penser qu'ils devront être consentis, tels que ceux liés 
au covid-19 et à l'Ukraine; 
- d'inscrire au budget les coûts découlant de la 
politique mise en œuvre par le gouvernement lui-
même; 
- de ne pas attendre jusqu'au mois de septembre pour 
lancer le processus de décision politique relatif à la 
confection du budget 2023 et de définir et préciser les 
efforts fixe et variable dès le mois de juillet; 
- de respecter et reconfirmer au minimum les 
ambitions budgétaires énoncées dans l'accord de 

- om de situatie ernstig te nemen en samen met de 
regeringsleden werk te maken van de nodige 
hervormingen die het tekort wel degelijk kunnen 
verbeteren;  
- om de “lucht” uit de begroting te halen, door de 
overschatte inkomsten, zoals de digitaks en niet-
onderbouwde inkomsten uit fraudebestrijding, niet op 
te nemen in de begroting;  
- om de kosten op te nemen in de begroting die 
realistisch gezien nodig zullen zijn, zoals deze voor 
covid-19 en Oekraïne;  
- om de kosten op te nemen die volgen uit het zelf 
uitgezette beleid;  
 
- om niet te wachten tot september om de politieke 
besluitvorming te starten voor de begrotingsopmaak 
2023, maar al in juli werk te maken van het definiëren 
en invullen van de vaste en variabele inspanning;  
- om minstens de begrotingsambitie in het 
regeerakkoord na te leven en te herbevestigen, 
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gouvernement, étant donné que la situation est encore 
plus précaire qu'au début de la législature; 
- de regarder un peu plus loin dans le futur et de fixer 
cette année également l'effort pour 2024. 
 

aangezien de situatie nog precairder is dan bij de 
start van de legislatuur; 
- om wat verder in de toekomst te kijken en de 
inspanning voor 2024 ook dit jaar vast te klikken. 
 

  
  
  

Sander LOONES (N-VA) Sander LOONES (N-VA) 
  
  
  
  
2. Motion de recommandation (23 h 37) 2. Motie van aanbeveling (23.37 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Sander 
Loones, Kurt Ravyts et Mme Sofie Merckx 
 
et la réponse de la secrétaire d’État au Budget et à la 
Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Sander 
Loones, Kurt Ravyts en mevrouw Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie en Noordzee 

- considérant le rapport du Comité de monitoring 
publié le 14 juillet 2022 qui indique que le déficit 
s’élèverait à 5,1 % du PIB en 2022; 
- considérant l’objectif de 3,5 % de déficit en 2024 
affiché par le gouvernement lors de son entrée en 
fonction; 
- considérant les déclarations de la secrétaire d’État 
dans le journal L’Écho du 15 juillet et son appel pour 
de nouvelles mesures d’austérité; 
- considérant les prises de position de cinq des sept 
partis du gouvernement (PS, Vooruit, Ecolo, Groen, et 
cd&v) à quelques jours du 1er mai en faveur d’une taxe 
sur les grandes fortunes et d’une taxe sur les 
surprofits;  
- considérant le rapport de février de la CREG qui 
confirme l’existence de surprofits et la possibilité de 
taxer ceux-ci; 
- considérant que les dispenses de précomptes 
professionnels atteignent un niveau historique, à 
savoir 4,1 milliards d’euros et considérant que le 
gouvernement s’était engagé à passer ces dispenses 
au peigne fin pour les limiter; 
 

- gelet op het verslag van het Monitoringcomité dat op 
14 juli 2022 gepubliceerd werd en waarin staat dat 
het tekort zou uitkomen op 5,1 % van het bbp in 2022;  
- gelet op de doelstelling om het begrotingstekort 
terug te dringen tot 3,5 % in 2024, die de regering 
aangekondigd had bij haar aantreden; 
- gelet op de verklaringen van de staatssecretaris in 
de krant L’Echo van 15 juli en haar pleidooi voor 
nieuwe besparingsmaatregelen; 
- gelet op de positieve standpunten die vijf van de 
zeven regeringspartijen (PS, Vooruit, Ecolo, Groen 
en cd&v) enkele dagen voor 1 mei innamen met 
betrekking tot het belasten van grote vermogens en 
van overwinsten;  
- gelet op het CREG-rapport van februari waarin het 
bestaan van overwinsten bevestigd wordt, evenals de 
mogelijkheid om die te belasten; 
- overwegende dat de vrijstellingen van 
bedrijfsvoorheffing een historisch niveau bereiken, 
namelijk 4,1 miljard euro, en overwegende dat de 
regering zich ertoe verbonden had die vrijstellingen 
tegen het licht te houden, teneinde ze te beperken; 
 

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de clarifier son objectif en matière de déficit public et 
de garantir que cet objectif ne sera pas un moyen 
d’appliquer de nouvelles mesures d’austérité sur le 
dos des citoyens; 
 
- d’établir un impôt sur la fortune ainsi qu’un impôt sur 
les surprofits des profiteurs de crise; 
 

- haar doelstelling met betrekking tot het 
overheidstekort te verduidelijken en te garanderen 
dat die doelstelling geen instrument is om nieuwe 
besparingsmaatregelen ten koste van de burgers 
door te voeren; 
- een vermogensbelasting en een belasting op de 
overwinsten van degenen die profiteren van deze 
crisis in te voeren; 
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- de revoir le tax shift du gouvernement Michel qui 
privera la Sécurité sociale de près de 9 milliards 
d’euros en 2027; 
- de permettre une liberté de négocier les salaires pour 
les syndicats en revoyant la loi de 1996 afin de 
permettre des hausses de salaires et donc des 
hausses de cotisations sociales pour financer la 
sécurité sociale. 
 

- de taxshift van de regering-Michel, waardoor de 
sociale zekerheid bijna 9 miljard euro zal mislopen 
tegen 2027, te herzien; 
- de vakbonden de vrijheid te bieden om 
loononderhandelingen te voeren door de wet van 
1996 te herzien, teneinde loonsverhogingen mogelijk 
te maken en bijgevolg een stijging van de 
ontvangsten uit sociale bijdragen om de sociale 
zekerheid te financieren. 
 

  
  
  

Sofie MERCKX (PVDA-PTB) Sofie MERCKX (PVDA-PTB) 
  

  
  
3. Motion pure et simple (23 h 38) 3. Eenvoudige motie (23.38 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Sander 
Loones, Kurt Ravyts et Mme Sofie Merckx 
 
et la réponse de la secrétaire d’État au Budget et à la 
Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice et de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Sander 
Loones, Kurt Ravyts en mevrouw Sofie Merckx  
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie en Noordzee  

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Melissa DEPRAETERE (Vooruit) Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Servais VERHERSTRAETEN (Open Vld) Servais VERHERSTRAETEN (Open Vld) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 

  
 


